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Observe a figura da viga abaixo, onde as cargas P s&o
iguaig, e responda s questies 1 e 2.

P P

QUESTAO 1

Qual intervalo apresenta esfor¢go cortante nule em toda
sua extensao?

(A) AC
(B) CD
(C) DB
(D) AD
(E) CB

QUESTAO 2

Em quais intervalos o momento fletor NAQ & constante em
foda sua extenséa?

(A) ACeCD
(B) CDeDB
(C) ACeDB
(D) ADe DB
(E) ACeCB

Observe a figura da viga e da convengdo de sinais para
esforgos cortantes @ momentos fletores abaixo e responda
as questbes 3 e 4.
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Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 3

Caleule os valores absolutos maximos do esforgo cortante
e do momento fletor, respectivamente, e assinale a opgéo
correta.

P
@ Z.PL

P.L
B P.—=

{C) 2.P PL
(D) P,P.2L)

() P,PL

QUESTAO 4

Assinale a cpgéo que apresenta os diagramas de esforgo
cortante e momento fletor da viga, respectivamente.
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Observe a figura abaixo para responder as questdes 5 e 6,
sabendo que o eixe silindrico de dimetro d é submetido
em uma de suas extremidades as cargas iguais F, que
tém distancia S enfre seus pontos de aplicago e o Polo

().

QUESTAO 5

Quando a extremidade do eixo oposta A extremidade
onde as cargas F s&o aplicadas {(n&o mostrada na figura)
astiver livre, o valor abscluto do momento torgor sera:

(A) 4FS
{B) .0 (zero)

- F.8
© =
(D) F.2.d

® =

QUESTAO 6

Quando g extremidade do eixc oposta & extremidade
onde as cargas F sfo aplicadas (ndo mostrada na figura)
estiver fixa, o valor absoluto do momento torgor serd;

(A) 2F.8
(B) F.S
2.Fd
Fd
(E) 0 (zero)

Prova: Amarela
MECANICA

Observe a figura abszixo, em que duas barras de aco, 1 e
2, de seg¢do reta circular, estdo soldadas na se¢éo AA. A
carga de fragdo F que atua nas barras & de 4.500 N.
Desprezando o peso préprio das barras, com o mddulo da
elasticidade do ago igual a 210 GPa, e considerando =
igual a 3,1415, responda as questdes 7 € 8.
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QUESTAO 7

Os alongamentos das barras 1 e 2, em mm, sio,
respectiva e aproximadamente:

(A) 0,042 ¢ 0,021
(B) 0,059 ¢ 0,030
(C) 0,064 ¢ 0,078
(D) 0,073 & 0,039
(E) 0,085 & 0,091

QUESTAO 8

As tensbdes de fragdo que atuam nas barras 1 e 2, em
MPa, séo, respectiva e aproximadamente:

(A) 10,7 e 54
(B) 158e7,7
255¢ 9,2
30,2 e 10,3
(E) 3272335
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QUESTAO 9

Em relagdo aos tratamentos térmicos e termoguimicos dos
acos, assinale a cpgéo correta.

(A} A normalizagdo tem como principal objetivo refinar a
granulagéo grosseira de pegas de ago mediante o seu
aquecimentao a uma temperatura abaixo da zona
critica, seguido de resfriamento em éleo.

O coalescimento visa & produgdo da estrutura

esferoidita que, pelas suas caracteristicas, melhora a

usinabilidade dos acos de alto teor de carbono.

0 recozimento pode ser utilizado para alterar algumas

propriedades mecanicas, tais como a resisténcia e a

ductibilidade; porém, ndc ¢ capaz de maodificar as

caracteristicas elétricas e magnéticas dos agos.

(D) A nitretagdo permite um aumento da dureza
superficial e da resisténcia ao desgaste, mas reduz a
resisténcia a fadiga.

(E) A austémpera & aplicada em agos de baixa
temperabilidade e, devido a0 seu resfriamento ser
realizado ac ar, propicia ao a¢o maior ductibilidade
quando comparado com a témpera e a martémpera.

(B)

(C)

QUESTAO 10

Com relacso ao ensaio de impacto, analise as afirmativas
a seguir.

I- O ensaio de impacto mede a tendéncia de um metal
em comportar-se de uma maneira fragil.

Q corpo de prova Charpy € posicicnado de forma
engastada na maquina de ensaio enquanto ¢ue o
corpe de prova [zod é liviemente apoiado na
maguina.

Os corpos de prova para o ensaio de impacto tém
entalhe e se dividem em duas classes: corpo de
prova Charpy e corpo de prova Rockwell.

O corpo de procva @ padronizado, provido de um
entalhe e, nc ensaio, sofre flexao devido ao impacto
provocado pelo martelo pendular da maquina de
ensaio.

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas as afirmativas | e || s8o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e lll s8o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas [ e |V s80o verdadeiras.
(D} Apenas as afirmativas [l e |l sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |l e |V s8o verdadeiras.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 11

Observe as figuras a seguir.

A ne

Figurs ||

a
Flgural

A figura | representa os anguios de uma ferramenta de
corte. A figura Il representa duas ferramentas de ago
rapido e suas respectivas orientagbes para os angulos de
folga, cunha e de salda, sendo uma ferramenta indicada
para utilizagdo em materiais de ago macico € a outra
feramenta indicada para utllizagZc em materiais de ferro
fundido extraduro, Com relagdo a essas figuras, & correto
afirmar que:

(A) “o’ representa o angule de saida e a ferramenta (Il A}
& indicada para tornear material de ferro fundido
extraduro.

“B" representa o angulo de saida e a ferramenta {ll A)
& indicada para tomear material de ferro fundido
extraduro.

*B" representa ¢ angulo de folga e a ferramenta (I B)
€ indicada para tornear material de ago macio.

*D" representa o angulo de salda e a ferramenta (1l B)
¢ indicada para tornear material de a¢o macio.

"d" representa o Angulo de saida e a ferramenta ([l B)
¢ indicada para tornear material de ferro fundido
extraduro.

(B)

(C)
D)

E)

QUESTAO 12

Os latdes sdo ligas ndo ferrosas que tém grande
importancia na fabricag&o de diversos componentes para
as inddstrias. Sobre os latbes, & correto afirmar que:

{A) sdo ligas de cobre-estanho, podendo conter estanho
em teores que variam de 5% a 50%, 0 que significa
que existem inGmeros tipos de latdes.

a medida que o teor de zinco aumenta, ocorre
também uma diminuigdo da resisténcia a corrosdo em
certos mefes agressivos, levandoe & corresdo
preferencial de zinco.

s#o ligas de cobre-zinco, e a presenga do zinco ndo
altera as propriedades do cobre.

sdo ligas de bronze-zinco, e a presenga do zinco ndo
altera as propriedades do bronze.

os latbes denominados beta s&o aqueles que tém até
cerca de 37% de zinco, e caracterizam-se pelo fato
de 0 zinco ser mantido em solugdo liquida no cobre.

(B)

(C)
(D)
(E)
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QUESTAO 13
Sobre escalas termométricas, assinale a opgéo correta,

(A) A relaggo entre as escalas Celsius (°C) e Fahrenheit
(°F) é obtida pela equagéo T(°F)=t(cC)+273.

(B} A relagao entre as escalas Celsius {°C) e Kelvin (K)

& obtida pela equagdo t(°C)= %[T(° F)-32].

(C) A relagéo entre as escalas Kelvin (K) e Fahrenheit

(°F) & obtida peta equagdio T(K)= g[T(" F)-32]+273.

(D) As duas escalas termométricas usuais sdo: a
centrifuga e a Kelvin.

(E) As duas escalas termométricas usuais s2o0: a
Fahrenheit e a Kelvin.

QUESTAO 14

Uma arvore de age tem diametro 30 mm, gira com
velocidade angular de 20x rad/s, e é movida por uma forga
tangencial .de 18.000 N. Sendo assim, considerando =
igual a 3,1415, calcule a poténcia em W e o torque em
N.m, aproximada e respectivamente, € assinale a opgéo
correta. .

3.480e 110
0.645 e 223
15720 e 250
16.920 & 270
33.840 e 340

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

QUESTAO 15

Um sistema hidraulico € um conjunto de elementos fisicos
convenientemente associados que, utilizande um fluido
como meio de transferéncia de energia, uma forma de
energia de entrada € convertida e condicionada, de modo
a se ter como salda gue tipo de energia, de acorde com
Linsingen {(2008)7

(A) Centrifuga.
(B) Mpotora.

(C) Cinstica.

(D) Mecanica uatil.
(E) Potencial.

Prova; Amarela
MECANICA

QUESTAO 16

Determinada propriedade dos fluidos hidraulicos € definida
como a guantidade de matéria de uma substancia (massa)
contida em um volume unitdrio dessa matéria. Ao
multiplicar essa propriedade pela aceleragéo gravitacional,
encontra-se qual propriedade e sua unidade no Sistema
Internacional (SI1)?

{A) Viscosidade cinemética / m*s.
(B) Densidade / kg/m".

(C) Massa especifica / adimensional.
(D) Viscosidade absoluta / Ns/m?.
{(E) Peso especifico / N/m".

QUESTAO 17

O ferro fundido ddctil caracteriza-se por possuir uma
excelente resisténcia mecénica, tenacidade e ductilidade,
podendo apresentar um limite de escoamento mais
elevado do que até mesmo de agos-carbono sem
elementos de liga. O ferro fundido ductil é também
denominado ferro:

A
(B)
{C)
(D)
B

nodular.

maledvel.

fundido cinzento.
fundido branco.
fundido mesclado.

QUESTAOC 18

Assinale a opgdo que apresenta a operacao de usinagem
empregada para a abtencdo de superficies regradas,
geradas por movimento retilinea alternativo da pega ou da
ferramenta, no sentido horizontal ou vertical.

(A) Fresamento.
(B) Retifica.

(C) Brochamento.
(D) Aplainamento.
(E) Torneamenta.

CP-CAP/2018
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QUESTAO 19

Assinale a opg8o que apresenta a afirmativa INCORRETA
em relacéo ao projeto de pegas a serem fundidas.

(A) E necessdrio prever e proporcionar que as diversas
secdes das pegas tenham variagbes graduais.

(B) A preocupagdo primordial deve ser evitar defeitos
originados a partir da solidificacéo do metal liquido no
interior do molde.

(C} Deve-se fortalecer a peca de modc a evitar as
fissuras devido & contracdo do mefal duranie a
solidificacao.

{D) Deve-se prever uma conicidade suficiente ne modelo
para melhor confecgcdo do molde.

(E) Deve-se considerar uma espessura minima de
paredes, pois paredes muito finas tendem a
proporcionar resfriamento mais rapido em certas
ligas, implicando a formagéo de pontos mais macios e
menges rasistentes.

QUESTAO 20
S&o valvulas que controlam a presséo de montante:

(A} vélvula de guebra vacuo e valvula de seguranga e de
allvio.

(B) valvulas redutoras e reguladoras de pressao e valvula
de quebra vacuo.

(C) valvula de excesso de vazdo e vélvula de seguranga
e de alivia.

(D) vélvula de quebra vacuo e valvula de excesso de
vazao.

(E) wvalvulas redutoras e reguladoras de presséo e valvula
de excesso de vazéo.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 21

Observe a figura a seguir.

Tensio 4

Defermacgdo

A figura acima apresenta as curvas de tenséo versus
deformagdo dos materiais metalicos "A" e “B". Com
relaggo ao maodulo de elasticidade e & rigidez dos dois
materiais, & correfo afirmar que:

(A) o material "A" tem menor rigidez do que o material
*B", pois o0 modulo de elasticidade de "A" € maior do
que o de “B".

(B) © material “A" tem maior rigidez do que o material “B,
pois 0 mddulo de elasticidade de “A" é menor do que
o de “B".

(C) o material “A” tem menor rigidez do que o material
“B”, pois ¢ médulo de elasticidade de A" & menor do
que o de “B”,

{D) o material “A" tern maior rigidez do que o material “B”,
pois © modulo de elasticidade de “A” é maior do que o
de "B".

(E) os materiais “A" e "B" t8m a mesma rigidez, pois seus
médulos de efasticidade sao iguais.

QUESTAO 22

Deseja-se conseguir, num sistema de refrigeracio, a
temperatura de -5°C, sabendo-se que o calor € eliminado
na temperatura de 30°C. Usande o ciclo de Camot, calcule
o coeficiente de eficiéncia térmica (CET) e assinale a
opgéo correta.

Dado;

CET = efeitorefrigerante ~ T,

trabalho fornecido T, T,

(A) -0,17
(B) -0,14
(C) 0,20
(D) 113
(E) 7.66

CP-CAP/2018
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QUESTAO 23

Os ensaios nao destrutivos permitem determinar as
caracteristicas dos materiais sem prejudicar sua futura
utilizagéo e tém o© objetivo de determinar o estado ou 3
gualidade do material, tendo em vista sua aceitagdo ou
rejeicdo. Em relagfo aos ensaios ndo destrutivos, assinale
a opgéo correta.

(A) Os raios X, ao atravessarem um material ou uma
peca contendo descontinuidades, sdo absorvidos
pelas secdbes defeituosas em maior intensidade do
que pelas sec¢bes [ntegras da pega. Ac ser revelada a
radiografia, as &reas escuras correspondem as
se¢les ndo defeituosas. .

(B) Os ensaios eletromagnéticos sdo considerados
eficientes para detecgdo de fissuras e defeitos
similares que se localizam na superilcie das pegas ou
na sua proximidade e s&o uma técnica flexivel que
pode ser empregada em qualquer lugar e com baixo
custo quando comparada com a maioria dos demais
ensaios ndo desfrutivos.

(C) Os ensaios por liquido penetrante permitem detectar
descontinuidades que se estendem até a superficie e
sdc divididos entre técnica a seco e técnica Umida.
Para & correta inspegdo, deve-se limpar
completamente a superficie do material seguinde a
aplicagdo do llguide sohre a superficie e, apos
determinado tempo, remove-se completamente ©
iiquido e aplica-se a substancia reveladora, ocasiao
em que sera posslvel delinear os defeitos existentes.

(D) Os ensaios por liquido penetrante permitem detectar
defeitos tais como regides com densidades diferentes
(porosidades), fissuras e bolhas, além de ser possivel
a sua utilizag&o tanto em materiais metalicos quanto
em materiais ceramicos.

(E) Os ensaics eletromagnéticos podem detectar defeitos
minisculos em pecas metdlicas ferrosas e ndc
ferrosas afraves de ondas refletidas que vibram o
cristal, resultando em impulsos elétricos que s30
detectados ou registrados por um osciloscapio.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 24

A determinacio do pontc de trabalho, isto &, vazdo, carga,
poténcia consumida e rendimentc de uma bomba que
opera em um sistema, & fungéo das caracteristicas da
homba e do sistema. Sendo assim, sfo curvas
caracteristicas tradicionais de uma bomba:

(A) ecurva de Carga (H} x Rendimento Total (n).
curva de Poténcia Absorvida (Potay) X Vazdo (Q).
curva de Rendimento Total (n) x Poténcia Absorvida

(Po‘abg) .

(B) curva de Poténcia Absorvida (Pot.,.) x Vazao (Q).
curva de Rendimento Total (n) x Carga (H).
curva de Carga (H) x Vaz&o {(Q).

(C) curva de Carga (H) x Vazéo (Q).
curva de Poténcia Absorvida (Poty,s) X Vazao (Q).
curva de Rendimento Total (n) x Vazéo (Q).

(D) curva de Rendimento Total (n) x Poténcia Absorvida
(POtabs)-
curva de Rendimento Total {n) x Carga (H).
curva de Rendimento Total {n) x Vazéo (Q).

(E) curva de Poténcia Absorvida {Potas) X Carga (H).
curva de Poténcia Absorvida (Potm) X Rendimento
Total (n).
curva de Poténcia Absorvida (Potas) X Vazao (Q).

QUESTAC 25

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo:

De acordo com Chiaverini (1986), chama-se de
condutibilldade elétrica a capacidade de o metal transmitir
ou conduzir corrente elétrica. Sob esse ponto de vista, os
materiais podem ser classificados em condutores,
isolantes (ou dielétricos) e semicondutores. A reclproca da
condutibilidade elétrica & a resistividade elétrica,
propriedade que se relaciona com a resisténcia elétrica.
FPcde-se afirmar que a com O aumento
do comprimento e com o aumento da
secdo transversal. A resisténcia ainda aumenta de forma

com a temperatura até a temperatura
de fusfio do metal.

(A) condutibilidade decresce / cresce / ndo linear
(B) resistividade decresce / cresce / ndo linear
(C}) resistividade cresce / decresce / linear

{D) resisténcia cresce / decresce / linear

{E) resisténcia decresce / decresce / linear

CP-CAP/2018
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QUESTAO 26

Uma barra de ago de secdo reta circular com didmetro
20 mm e comprimento 0,8 m encontra-se submetida &
acdo de uma carga axial de 7.200 N. Sabendc que o
médulo de elasticidade do age é 210 GPa e considerando
n igual a 3,1415, calcule o alongamento da barra em pm,
aproximadamente, e assinale a opg&o correta.

(A) 47
(B) 57
(C) 67
(D) ?7
(E) 8

QUESTAO 27

Correlacione as ¢lassificacdes das tubulagbes com suas
fungbes e assinale a opgdo correta.

CLASSIFICACAO

- Transmiss&o hidraulica
il- Processo

HI- Instrumentagao

M- Drenagem

V- Ulilidades

FUNCAO

{ ) Tubulagdes dos fluidos que constituem a finalidade
basica da indlstria.

{ ) Tubulagbes de fluidos auxiliares nas indistrias.

{ ) Tubulagbes para a transmissdo de sinais de ar
comprimido para as valvulas de controle.

{ ) Tubulagbées que ndo se destinam ao fransporte de
fluidos. Sao tubulagbes de liquidos sob presséo.

( ) Tubulagbes encarregadas de coletar os diversos
efluentes fluidos de uma instalagdo industrial e
conduzi-los ao destino conveniente. Quase todas
essas tubulagdes trabalham sem presséo.

(A (1) (V) I (A (1V)
(8) (I (V) () (1) (V)
(C) () (V) () (1) (V)
(D) (N (V) (I (H (V)
(E) (O (V) (I (V)

Prova; Amarela
MECANICA

QUESTAO 28

A deformagao plastica resultanie do trabalho mecanico a
frio abaixo da temperatura de recristalizagdo, ainda que
superior & ambiente, provoca 0 chamado fendmeno de
encruamento, cujos efeitos sac traduzidos por uma
deformagéo da estrutura cristalina e modificagéo das
propriedades mecanicas do material. Sendo assim, é
correto  afirmar que ¢ material, apds sofrer um
encruamento, apresentara:

(A} aumento da resisténcia mecanica e diminuigde da
energia interna.

{B) aumento no numero de discordéancias € aumento da
ductilidade.

(C) aumento da dureza e diminuigdo da condutibilidade
elétrica.

(D) diminuice da ductiidade e
condutibilidade elétrica,

(E) diminui¢io da dureza e aumento no nlmero de
discordancias.

aumento  da

QUESTAO 29

Observe a figura ahaixo.

Na figura representada acima, uma chaveta de
comprimen{o L e largura b sofre a agdo de uma forga
tangencial F. Calcule a tenséo de cisalhamento na chaveta
e assinale a opgao correta.

F

A o1

(B) —

(€} 57

CP-CAP/2018
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QUESTAO 30

As ligagbes rosqueadas s3o um dos mais antigos meios
de ligacéc usados para tubos. Para a ligacio das varas de
tubo entre si, empregam-se dois tipos de pecas: as luvas ¢
unides, todas com rosca interna para acoplar com a rosca
externa da extremidade dos tubos. Sendo assim,
recomendam-se, para tubulagdes de qualquer tipo de ago,
de acorda com a pratica industrial usual:

(A) luvas e uniGes para ligagbes ao longo da tubulagéo.

(B) luvas e unides para ligagdes nas extremidades da
tubulagdo,

(C) luvas para ligacbes ao longo da tubulagéo e unides
para ligagfes nas extremidades da tubulagao.

(D) luvas para ligagdes nas extremidades da tubulagéo e
unides para ligagdes ao longo da tubulagéo.

(E) luvas e unides ndo sfo recomendadas, pois o
rosqueamento enfraquece sempre a parede dos
tubos.

QUESTAO 31

Assinale a opgdo que apresenta os elementos essenciais
de uma instalagio de refrigeragdo mecanica por meio de
vapores,

(A) Compresser, bomba, condensador e evaporador.

(B} Compressor, condensador, filtro € evaporador.

{C) Filtro, valvula de expanséo, bomba e evaporador.

(D} Evaporador, valvula de expansdo, condensador e
COMPressor.

(E) Compressor, condensador, valvula de expansdo e
filtro.

QUESTAO 32

As juntas de expansdo sao pecas deformaveis que se
intercalam nas tubulagdes com a finalidade de;

(A) absorver totalmente as dilatagdes térmicas e impedir
2 propagacao de vibragdes.

(B) impedir apenas a propagagéo de vibragbes e esforgos
mecanicos.,

(C) impedir apenas a propagac8o de esforgos mecanicos
e variagdes de temperatura.

(D) impedir a propagagdo de vibragbes e de esforgos
mecénicos e absorver totalmente as dilatagbes

térmicas.
{E)}) absorver total ou parciaimente as dilatagbes
provenientes das variagbes de temperatura e

também, em alguns casos, com a finalidade de
impedir a propagagéo de vibragées ou de esforgos
mecanicos.

Provq: Amarela
MECANICA

QUESTAOD 33

Acerca da montagem de tubulagdes, & INCORRETQO
afirmar que;

(A} peguencs desalinhamentos entre flanges ndo devem
ser corrigidos pelo aperto dos parafusos.

(B) o apertc dos flanges deve ser feito por igual e até a
tensdo recomendada, obedecendo a ordem
sequencial dos parafusos, no sentido hordrio ou anti-
horario.

(C) chaves com barmras de extensdo ndo sdo indicadas
para aumentar o esforgo de aperto dos parafusos.

(D) o ponteamento de escoramentos de perfis e tubos de
ago na parede dos fubos a serem sustentados deve
ser feito por soldador qualificado.

(E} antes de ser iniciada a montagem, deve ser feita a
limpeza e a inspec#o dimensional das pegas pré-
montadas.

QUESTAO 34

Observe o pagquimetro abaixo,

]1”1 2354567832123 jiJ
NG e

0 5 10 15 20 25

No detalhe do pagquimetro mostrado na figura acima, cada
divisBo da escala fixa corresponde a 0,025 polegadas, e
sua resoluglo & 0,001 polegadas. Sende assim, calcule a
medida que se I8, em polegadas, e assinale a opgao
gorreta,

(A) 1,020
(B) 1,721
(C) 1,820
(D} 1,871
(E) 2,220

CP-CAP/2018
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QUESTAO 35
Com relagdo aos ensaios de dureza, € correto afirmar que;

(A) o ensaio de dureza Brinell € baseado na profundidade
de penetrago de uma ponta, subtralda da
recuperagdo elastica devido 2 retirada de uma carga
maior ¢ & profundidade causada pela aplicagéo de
uma carga menar. Os penetradores utllizados séae do
tipo esférico ou cdnico.,

{B) ¢ ensaip de dureza Vickers elimina o tempo
necessario para a medigéo de qualquer dimens&o da
impress&o causada, peis o resultado é lido direta e
automaticamente na maguina de ensaic, sendo um
ensaio rapido, livre de erros pessoais & com menos
exigéncias na preparacdc do material quando
comparado com os demais ensaios.

(C) o enszic de dureza Knoop consiste em comprimir
lentamente uma esfera de ago de didmetro D sobre a
superficie plana, polida e limpa de um metal através
de uma carga, Q, durante certo tempo t.

(D} o ensaio de dureza Shore consiste na utilizagao de

: uma tabela classificadora contendo 10 minerais
padrées, arranjados na ordem crescente & em
medldas inteiras que variam de 1 a 10.

(E) o ensaio de dureza Vickers utiliza um penefrador de
diamante, com forma de pirAmide de base quadrada,
com angulo de 136° entre as faces opostas. Esse
ensaio produz impressées extremamente pequenas
na peca ensaiada e pode ser aplicado na medicao de
durezas superficials.

QUESTAO 36

Considerando a forma com que & fornecida energia do
fluido que é transportado, s&o classificadas como bombas
de deslocamento positivo:

{A) bombas de parafusc e de engrenagem.

(B) bombas de fluxo axial e alternativa de pistéo.

(C)} bombas de fluxo axial e aiternativa de émbolo.

(B) bombas de palhetas deslizantes e centrifuga radial.
{E) bombas de fluxec axial e de engrenagem.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 37

Observe o paguimetro abaixo.

2 3 4 5 6 78 9 1
No detalhe do paquimetro mostrado na figura acima, cada
divisdo da escala fixa corresponde a 1,00 mm, & sua

resolugdo & 0,02 mm. Sendo assim, calcule a medida que
se |&, em millmetros, e assinale a opgéo correta.

(A) 65,30
(B) 68,32
(C) 70,23
(D) 83,02
(E) 84,00

QUESTAO 38

Segundo Chiaverini {1988), marque a opgéo que identifica
corretamente os tipos de juntas soldadas representadas
nas figuras abaixo:

2> — b

(A) I-sobreposta f ll-em V / |ll-de canto

{B) I-de topocom flange/ll-em T /lll-em V
{C) I|-de canfo/ll-detopcemduploV/Illl-emT
{D} I-de topoem U/ ll-em T/ lll-de topo reta
{E) l-sobreposta/ll-de canto/lll-em T

CP-CAP/2018
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QUESTAO 39

Ohbserve as vistas ortograficas abaixo.

Al g A

.
|

et Yrrets
ZZ7 | R
Corte AA

Assinale a opgdo que apresenta a vista que contém a
indicagao do piano de corte.

{(A) Frontal

(B) Lateral esquerda.
(C) Lateral direita.
(D} Superior.

(E) Inferior.

QUESTAO 40
Anzlise as afirmativas a seguir.

[- Ajuste com folga & aquele em que o afastamento
superior do eixo & menor ou igual ac afastamento
inferior do furo.

- Ajuste com interferéncia € aquele em que o
afastamento superior do furo € menor ou igual ao
afastamento inferfor do eixo.

- Ajuste incerto :é aquele em que o afastamento
superior do eixo & maior que o afastamento inferior do
furo e o afastamento superior do furo € maicr que o
afastamento inferior do eixo.

Assinale a opcdo correfa,

(A Apenas a afirmativa | € verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa ll & verdadeira.

(C} Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

(D} Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.
(E) As afirmativas |, il e [ll sdo verdadeiras.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 41

Observe o micrometro abaixo.

45
40
35
30

IIIII‘H

.

[

No detalhe do micrémetro mostrado na figura acima, cada
divisio na bainha corresponde a 050 mm, e sua
resolugio & 0,01 mm, Sendo assim, calcule a medida que
se |&, em millmetros, e assinale a opgéo correta.

(&) 0,10
(B) 5,39
(C) 10,37
(D) 11,35
(E) 12,40

QUESTAO 42

Calcule % {trés oitavos) de polegada, convertidas em

milfmetro, e assinale a opgéo correta.

(A) 9,525
(B) 9,677
(C) 9,786
(D) 9,891
(E) 9,998

QUESTAO 43

Assinale a opgao que apresenta o processe de
conformagdo de metais em que um bloce de metal &
forgado & passar através do orificio de uma matriz sob alta
presséo, de modo a ter sua segdo transversal reduzidz.

{A) Extruséo.

(B) Laminagao.

(C) Conformagéo por exploséo.
(D) Forjamento.

(E} Estampagem.

CP-CAP/2018
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QUESTAO 44

Os metais, ao se solidificarem, cristalizam-se formando
uma figura geométrica regular conhecida como cristal,
Existem sete sistemas cristalinos, e de acorde com a
disposicéo dos dtomos originam-se desses sisternas
catorze posslveis distribuicbes dos referidos atormos,
formando os chamados reticulados cristalines.

Assinale a opglo que apresenta os principais reficulades
cristalinos dos metais, a partir dos quais cerca de dois
tergos dos metais cristalizam.

(A) Hexagonal compacto, cubico simples e ortorrémbico
simples.

(B) Cabico de corpo centrado,
tetragonal de corpo centrado.

(C) Cabico de corpo centrado, cubico de face gentrada e
hexagonal compacto.

{D} Ortorrdmbico de face centrada, ortorrémbico simples
e hexagonal compacto.

(E) Cubico de corpo centrado, cubico de face centrada e

tetragonal de corpo centrado.

cubice simples e

QUESTAO 45

De acordo com Chiaverini (1888), no processe de
soldagem & arco, os elefrodos revestidos podem
apresentar apenas um ténue revestimento, cuja espessura
€ da ordem de décimos de milimetros. Nesse c¢aso, &
correto afirmar gque o principal objetivo do ténue
revestimento é:

(A) acelerar o processo de scldagem.

(B) aumentar a estabilidade do arco.

(C) reduzir o consumo de eletrodcs.
conservar os eletrodos quando estocados.
{E} reduzir a camada protetora de gases.

Provq: Amarela
MECANICA

QUESTAO 46

Observe a figura a seguir.

ego A

£ Tensdo, kgimm®

Q

o]
N

§

Alongamento

A figura acima apresenta as caracteristicas obtidas pelo
ensaio de tragdo de duas amostras de ago sem adigdo de
elementos de liga. A amostra "A" apresentou um limite de
elasticidade definido por o1 e a amostra “B” definido por
2. Sendo assim, comparando os dois graficos, é correto
afirmar que o ago "A" ten:

(A) maior ductilidade e teor de carbono, mas sua
resiliéncia € dureza $80 menores que a do ago "B".

(B) maior teor de carbono e malor resisténeia & tragdo,
porém sua tenacidade e resiliéncia $56 menores que
adoago 'B".

{C) maior teor de carbono, maior dureza e maior
ductilidade, porém sua tenacidade e resiliéncia sao
menores que a do ago “B".

(D) maior resisténecia A tragdic e dureza, mas sua
ductilidade, tenacidade e teor de carbono s&o
menores que a do ago “B".

(E)} maior teor de carbono, maior resisténcia & tragéo, e é
mais resiliente; porém, sua tenacidade € menor que a
do ago "B".

CP-CAP/2018
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QUESTAO 47

Observe as figuras a seguir.

(1} it} {n)

| } pun¢doc | matriz

cilindro

T

cllindro

As llustragdes acima representam de forma esquematica
os processos de conformag&io mecénica. Sendo assim,
assinale a opgdo que apresenta, respectivamente, quais
figuras representam os processos de forjamento, extrusdo
¢ trefila¢ao.

(A) I, Vell.
(B) I, IVell
(C) I, Melv.
(D) M MlelV.
(E) V.lell
QUESTAO 48

Assinale a op¢ao que apresenta 0s acessorios que servem
para fechamento da extremidade de um tubo.

(A) Tampbes e flanges.

(B) Flanges € niples.

(C} Niples e bujbes.

(D} Bujdes e tampdes.

(E) Flanges cegos e niples.

Frova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 49

Uma bomba instalada em determinado sistema tem altura
manométrica de suc¢do (h,) e altura manométrica de

descarga ( h, ), conforme as equacbes a seguir:
h =2, +&_hfs e hy=2, +&+hfd
Y ¥

Dados:

Z - Alturas estaticas {acima do nivel da bomba) de sucg¢éo
(Z;) e de descarga (Zy );

P - Presséo do reservatario de sucgéo (B, ) e de descarga
(P );

h; — Perda de carga nos flanges de sucgdo (hy ) e de
descarga (hy );

¥ - Peso especifico do fluido.

Com bhase nesse dados, assinale a opgéo que apresenta a
equagiio para célculo da altura manométrica total (H),
considerando o reservatério de descarga aberto para a
atmosfera.

Pd _Ps

{A) H:hd"hs=(zd_zs)+[ ]+(hfs+hfd)

Pd _Ps

(B) H=hy-h =(Zd"zs)+[ )"'(hfs ~hgy)

P
{€) H=hy-h,=(Z, “Zs)"?“f(hrs +thg)

P
(D) H=hd_hs=(Zdnzs)+7d+(h£s_hfd)

(E) H=hd—hs=(zd-sz—%+mfs—hm)

CP-CAP/2018
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QUESTAO 50
Observe a figura abaixo.
S ERA
[ : -\ Q

—F [T =2
No detalhe do conjunto mostrade na figura acima, ©
parafuso sextavado &€ M12 e a carga Q € de 6.000 N.
Considerando n igual a 3,1415, calcule a tensdo de
cisalhamento atuante no  parafuso, em MPa,
aproximadamente, e assinale a opgéo correta.
(A) 28,5
(B) 27,6
(C) 28,4
(D) 29,3
(F) 30,8
Prova; Amarela CP-CAP/2018
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